

# Aumentan en Polonia la tensión e incertidumbre

Varsovia, enero 4 (AP) (Por Thomas Netter). Un empinado aumento de precios de los alimentos, una disminución de las raciones de carne y un sentimiento de incertidumbre entre los trabajadores hacen improbable que la Ley Marcial impuesta hace tres semanas, sea levantada pronto.

Los observadores creen aquí que las autoridades mantendrán el estado de emergencia declarado el 13 de diciembre, unos meses más o hasta tener la seguridad de que los polacos se han calmado y obedecerán las órdenes.

Mientras tanto, el régimen marcial debe efectuar un demorado reajuste de los precios minoristas, congelados por las protestas y motines de 1970 y 1976. En los motines de 1970 en Gdansk murieron veintenas de personas.

Las autoridades pueden tomar en cuenta este factor histórico al fijar la fecha del levantamiento de la Ley Marcial, conscientes de que el aumento de precios antes

de la suspensión de las actividades del sindicato independiente Solidaridad, habría causado por lo menos ruidosas protestas verbales.

En agosto pasado, un año después que surgiera Solidaridad de una ola de huelgas en Gdansk, varias decenas de millares de personas marcharon por las calles para protestar por la reducción en medio kilo de la ración mensual de carne, unos tres kilos y medio por habitante.

— Pasa a la página 37 —

## Asumió ayer cargo nuevo Srio. de ONU

Naciones Unidas, Ene. 4 (Latin-Reuters). El peruano Javier Pérez de Cuéllar, nuevo secretario general de las Naciones Unidas (ONU), llegó hoy a la sede de la organización internacional para asumir su cargo.

El abogado y diplomático que sucedió a Kurt Waldheim el primero de enero fue recibido por un reducido número de altos funcionarios de la ONU y periodistas, al ingresar al edificio de la Secretaría, bajo una fuerte lluvia.

Antes de tomar el ascen-

so hasta la oficina del piso 38, de dirigió al cuarto de meditación de la planta baja, una sala carente de símbolos religiosos a donde los delegados acuden para reflexionar en tranquilidad.

“Creo que necesito la fuerza e inspiración”, dijo el secretario general al regresar de la sala, al cabo de un minuto.

Agregó, que su agenda de hoy incluía un encuentro con el representante sirio, embajador Dia-Allah El-Fattal.

— Pasa a la página 37 —

## Allen renuncia como Asesor de Seguridad

Washington, enero 4 (Latin Reuters). Richard Allen ha renunciado a su cargo como Asesor Nacional de Seguridad del presidente Ronald Reagan y el Subsecretario de Estado William Clark, ha sido elegido para reemplazarlo, dijeron hoy funcionarios de gobierno.

Se espera para las próximas horas, el anuncio oficial.

El controvertido asesor, con licencia desde el 29 de noviembre, solicitó una entrevista con el presidente Ronald Reagan esta semana, para discutir sobre su futuro, como también sobre los planes de incrementar el personal de política externa en la Casa Blanca.

Allen visitó hoy la Casa Blanca y dijo a los periodistas que podría reunirse con el presidente. El subsecretario de

Prensa, Larry Speakes, dijo que el informe de la Casa Blanca sobre Allen, fue entregado anoche al jefe de personal James Baker, quien planeaba discutirlo con el presidente. Otros funcionarios dijeron que Allen sería removido del cargo.

Allen, se alejó temporalmente del puesto, luego de que se conociera que había recibido 1,000 dólares de manos de periodistas japoneses que entrevistaron a Nancy Reagan, la esposa del presidente, en enero.

El asesor dijo que había puesto el dinero en una caja fuerte y que lo olvidó, al cambiar de oficina.

El departamento de Justicia declaró a Allen, libre de toda conducta inapropiada en torno al pago y también en el caso de relojes que recibió de amigos japoneses.

## Proponen para Pluma de Oro a Pedro Chamorro h.

Nueva York, enero 4 (AP). La Asociación Norteamericana de Editores de Periódicos, ha propuesto al periodista nicaragüense Pedro Joaquín Chamorro, para la “Pluma de Oro de la Libertad 1982” que otorgará la Federación Internacional de Editores de Periódicos.

Chamorro, de 30 años, director de “La Prensa”, de Managua, es hijo de Pedro Joaquín Chamorro Cardenal, asesinado en enero de 1978, hecho que dio impulso a la revolu-

— Pasa a la página 37 —

## Francia designa a un Ejecutivo embajador en EU

Paris, Ene. (AP). Bernard Vernier-Palliez, de 63 años, ex ejecutivo del gigantesco complejo automovilístico Renault, fue designado hoy embajador en los Estados Unidos.

Vernier-Palliez, que reemplazará a Francois LeFebvre, hizo toda su carrera empresarial en la Renault, la mayor empresa industrial de Francia, que tiene 223.000 empleados. Su designación en los Estados Unidos es su primer puesto diplomático.

El nuevo embajador

— Pasa a la página 37 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONFORTA. Roma, enero 4 (AP). El Papa Juan Pablo II confortó a un anciano polaco de 88 años, de nombre Valerian Meysztowicz, a quien visitó ayer en un hospital de Roma, donde convece de grave dolencia y sufre por la situación en su Patria.

## Ministro ficticio gana encuesta de opinión en Bonn

Bonn, Ene. 4 (Latin-Reuters). Un ministro ficticio fue votado como uno de los políticos más populares, en una encuesta de opinión publicada hoy.

El prestigioso Instituto Emnid incluyó al “ministro Meyer” en una lista de funcionarios gubernamentales presentada a los encuestados para un sondeo de popularidad de rutina.

Como resultado, el ministro no existente fue votado como sexta figura más popular, antes que políticos de primera línea como el titular de la Defensa, Hans Apel, y el del

— Pasa a la página 37 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRIMEROS MINISTROS. Madrid, enero 4 (AP). El primer ministro español Leopoldo Calvo Sotelo (derecha), durante una entre-

vista hoy con su colega portugués Francisco Pinto Balsemao, quien visita España para tratar asuntos de interés común.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PIDE CONTACTOS. Madrid, enero 4 (AP). Carlos Iglesias, hermano del cantante español Julio Iglesias, ha pedido a los secuestradores de su padre que se comuniquen con la familia y presenten sus demandas.

## Aliados EU advierten a Rusia sobre Polonia

Bruselas, enero 4 (AP). (Por Henry Gottlier). Los aliados europeos de los Estados Unidos se abstuvieron hoy de adoptar medidas propias para presionar al gobierno militar de Varsovia a que ponga fin a la represión, pero formularon una “solemne advertencia” contra una eventual intervención de la Unión Soviética allí.

Los diez países de la Comunidad Económica Europea (CEE), anunciaron también “estrechas consultas” para definir posibles acciones frente a la crisis polaca y dijeron que no adoptarían ninguna iniciativa capaz de debilitar las sanciones norteamericanas

contra Moscú.

Un comunicado conjunto, emitido al término de la reunión de siete horas entre los cancilleres de la CEE, admite por primera vez que la situación en Polonia estaba afectada por “una seria presión externa y la campaña dirigida por la Unión Soviética y otras naciones de Europa Occidental, contra los esfuerzos de renovación en Polonia”.

“Esta situación, desde ya delicada, sería agravada aún más si conduce a una intervención abierta del Pacto de Varsovia”, dice el comunicado, refiriéndose a la alianza militar encabezada por los soviéticos.

## Breves Internacionales

### Ratas endróganse con marihuana

México, D.F. Ene. 4 (Latin-Reuters). Alentado por la falta de actividad durante los recientes feriados de Navidad y fin de año, un grupo de ratas tuvo una espectacular “cena” en el edificio de los Tribunales Federales de esta capital, alimentándose con marihuana, guardada como evidencia.

informes de prensa dijeron que las ratas quedarán “tan trastornadas” con su alimento, que atacaron a los funcionarios que se presentaron a trabajar al término de los feriados.

Funcionarios de Salubridad debieron ser llamados para exterminar la plaga y los depósitos de marihuana fueron trasladados a lugares más seguros.

### Jurado para juzgar a criminal negro

Atlanta, Ene. 4 (AP). Un jurado formado por ocho negros y cuatro blancos fue seleccionado hoy para el juicio, por asesinato de Wayne B. Williams, acusado de matar a dos de 28 jóvenes negros, en una serie de asesinatos durante dos años.

El grupo de nueve mujeres y tres hombre fue seleccionado después de cinco días de intensos interrogatorios por fiscales y abogados defensores.

Deberá escogerse a cuatro suplentes, antes de que puedan iniciarse las declaraciones de los testigos.

### Lluvias causan muertes en Brasil

Río de Janeiro, Ene. 4 (AP). Las fuertes lluvias que cayeron durante tres días en la zona Central y Sur de Brasil, han causado por lo menos 15 muertos y han deja-

— Pasa a la página 37 —